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Il tema scelto dalla giuria per la XII edizione del Premio nazionale Nati per Leggere, sezione Crescere con i libri, è: “Il tempo che verrà: la percezione del tempo nei bambini e nelle bambine”. La giuria ha scelto questa tema con la seguente motivazione:
Come è possibile che un paio d’ore al parco con gli amici volino via in un istante mentre i pochi minuti necessari per alcune attività sembrano interminabili?
Ma il tempo non ha sempre la stessa “lunghezza”?
Ci sembra di poter affermare di no: se si pensa al tempo come a un'unità invariabile che scorre in modo uniforme, si trascura il fatto che il tempo ha, per noi esseri umani, una dimensione fondamentalmente interiore, la sua durata e il suo ritmo dipendono dal coinvolgimento emotivo nelle attività che stiamo vivendo in un momento ben preciso.
Come vivono e percepiscono il tempo i bambini? Anche per loro ha un ritmo differente a seconda dello stato d’animo, delle persone con cui si condivide il momento o in base al luogo in cui si è e a quel che si sta facendo?
Le storie finaliste della sezione “Crescere con i libri” della nuova edizione del Premio Nati per Leggere mostrano differenti situazioni e in ognuna di esse il tempo sembra scorrere con un ritmo proprio.
In esse si incontra il tempo per correre, per vivere un’avventura, per curiosare nelle case degli altri oppure per condividere un brevissimo viaggio in ascensore. Si narra del tempo del gioco ma anche quello della noia, il tempo in cui stare soli o quello condiviso con una persona speciale!
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